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Alla Onsdagar kl 10-11, Källingkaffi i Valbyte strandbod, Västergarn

Fre 7/11	 Fredagsmys i Västergarns hembygdsgård kl 19.00

Lör 29/11 Adventsmarknad i Sanda bygdegård kl 11-15 

Tor 4/12 	 Sanda fritidshems julmarknad, Sanda skola  kl 15-17.30

Lör 6/12 	 Julbord med dans i Sanda bygdegård kl 18.00

Sön 7/12	 Julmarknad i Västergarns hembygdsgård kl 12-15.

Sön14/12	 Luciahögtid i Sanda kyrka kl 16.00

Sön 21/12	Adventsfika i Hildings torp kl 14-16

Efterlysning
Har du en stor gran som står i vägen eller i en skog som kan passa som julgran i Sanda City?
Kontakta i så fall Kalle på tel 070-508 51 60.

Tack!
När mamma och pappa sa att dem ville börja 
lämna över stafettpinnen för deras temafester 
och att någon annan får börja anordna i stäl-
let. Så jag tänkte att de är bara att plocka upp 
stafettpinnen och fortsätta så inte festerna tar 
slut. Sagt och gjort så började jag planera min 
första temafest. 25e oktober och med temat 
oktoberfest. 

Det blev en väldigt lyckad kväll med nästan 70 
personer. Jag vill tacka alla som gjorde detta 
möjligt! Mats som styrde inträdet med fullt 
fokus och hälsade alla välkomna. Monica som 
var kung i baren hela kvällen. Roger och Roger 
som serverade tallrik efter tallrik med mat. Till 
min mamma, Susann som såg till att vi hade 

mat att servera och som bar ut alla tallrikar till 
borden. Till min pappa, Jonas som styrde upp 
så vi hade 2 grisar att grilla och som fixade att 
musiken blev bokad.

Tack till Stenhuset och Bolex gård som var 
med och sponsrade maten.  

Och ett jättestort tack till er alla som tog er 
upp till bygdegården med er kan vi göra hur 
många fester vi vill. Men utan er närvaro är det 
meningslöst så tack! 
Nu laddar vi om inför nästa fest!
Save the date: 21 mars 2026

Tack, hälsningar Emilia Norragård 

& Sandas hembygdsförening 

November 2025

December 2025

Vad händer i Sanda och Västergarn?
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Händer i Sanda

Välkomna på jullunch med gröt och smörgås, kaffeservering.
Här finns en liten marknad med Röda korsets lotteri, hantverk, 
hembakt, matklappar med mera till julklappar eller dig själv.

Välkomna hälsar Sanda Hembygdsförening        

Lördag 29 november kl 11-15
i Sanda Bygdegård

SANDA
ADVENTS

KAFE
Sönd 30 nov kl 12-17

Bullar, pajer, kakor, 
och smörgåsar

Välkomna!

SANDA KAFE
(Gamla affären mitt i Sanda)

Välkomna till 
Sanda fritidshems 

JULMARKNAD 
till förmån för 

Musikhjälpen 2025

Torsdag den 4 dec 
kl. 15-17.30

Sanda fritidshem, 
Sanda skola
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Händer i Sanda

Välkomna på Julbord i Sanda!
Vi serverar ett gott Julbord med musik och dans
i Sanda bygdegård lördagen den 6 december.

Program:
• Välkomstglögg kl 18.00   

• Jubord, julquiz och lotteri kl 18.15 -20.30

• Musik och dans till CLAES-HERMANS kl 20.30–24.00. (kaffe i pausen)

Anmälan senast 29 november till 
Anki, tel 070 744 20 17.

Pris 350 kr per person. Barn under 11 år, 175 kr. 
(Begränsat antal platser)

Dansbiljetter 20.30-24.00 150 kr inkl kaffe.

Välkomna hälsar Sanda Dans- och Hembygdsförening

Från Gutabygd 2025
Nu finns den nya boken för 2025 
att köpa hos Gunnel Wallin.

Kostar 150 kr.

Ring genast och beställ!
070-291 13 83 eller maila
ge.wallin55@gmail.com

Julklappstips!
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Hänt i Sanda

Funktionärsmiddag
Vi som arbetar för Sanda Hembygds-
förening blev inbjudna till en sedvan-
lig middag på Broman & Son. 

Anki Wallin hälsade oss välkomna. 
Vi bjöds på en underbart god kotlet-
trad med potatis, rotgrönsaker och 
gräddsås. Middagen avslutades med en 
äppeltartelette med vaniljsås. Prat och 
skratt runt våra olika bord. 
Per-Åke Sandsjö berättade om arbetet 
med Jordkällaren vid Gullinmuseet. Har 
ni inte sett Jordkällaren i dess nya skick, 
så ta en tur dit och titta. Det kommer en 
text och några bilder om arbetet i ett 
senare nr av Sandpappret. 
Text och bilder: Agneta Lippman

Kaffekalas i Sanda
En höstsöndag höll Sanda-Väster-
garn Röda Kors grupp kaffekalas och 
syföreningsauktion i Sanda Bygdegård. 

Kalaset var väldigt välbesökt. Kakfat-
en var fulla av gott hembakt bröd. Det 
fanns även mycket som auktionerades 
ut. Auktionsförrättare var Hasse Eriks-
son. Själv ropade jag in en fin julbonad 
broderad med korsstygn.  
Text och bilder: Agneta Lippman
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Händer i Västergarn
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Händer i Västergarn

Julmarknad i 
Västergarns 

hembygdsgård
Låter det kul, 

vill du vara med och hyra 
en plats?

Andra advent 7 december har vi marknad i hembygdsgården 
och i stenladan i trädgården.

Vi laddar upp med all försäljning man kan tänka sig, lotteri, 
kaќe, korv, glögg och mycket mer.

Kontakta Ingela Penje tel. 0709-527072
Mail. ingela@ingelapenje.se

Västergarns Hembygdsförening



8

Västergarns Hembygdsförening

Medlem i föreningen är alla boende i Västergarn med  
omnejd som vill verka för föreningens syfte och ändamål. 

Hembygdsföreningens verksamhet ska stimulera och föra fram 
socknens kulturella och sociala liv med olika aktiviteter, vård av 
Hembygdsgården gamla skolan och Valbyte. 
En levande socken. 
Återkommande varje år är Valborg, Gökotta, Konstutställning, 
Sockendag, Lammfest, Afternoon Tea. 
Information om kommande aktiviteter wnns i Sandpappret och 
på VIP-skylten vid väg 140. I www.bygdeband.se pågår ständig 
dokumentation med bilder och texter om hus, människor och 
händelser från bygden.

Boka t.ex. konferens, arbetsmöte, kurser i hembygdsgårdens  
vackra sal och med ny teknik för bildvisning.  
Ta en paus i inspirerande miljö och promenera på naturstigen 
eller på den gamla historiska vallen. 
Låna en bok i Bokboden som står öppen året runt.

För uthyrning av hembygdsgården, och lägenheten  
kontakta: kontakt@vastergarn.info 
Margareta Gottberg Tel.070-601 99 88 
Västergarn har en Hjärtstarter, placerad på hembygdsgårdens 
yttervägg. Kontakt. Ingela Penje tel. 0709-52 70 72

Stöd gärna Hembygdsföreningen.
BG: 569-4369, SWISH: 123 188 6944
www.vastergarn.info   www.hembygd.se/vastergarn  

STÅENDE PROMENADER I VÄSTERGARN
Saml. parkering mitt emot festplatsen  tisdagar kl. 9.30



9

Händer i Västergarn

Välkommen till Västergarns Hembygdsgård den 7 november 
kl.19.00. Ett tillfälle, en stund i all enkelhet att tillsammans 
träffas och umgås då höstmörkret tränger sig på runt 
knutarna! Efter föredraget serveras en Boeuf Bourgignon - en 
mustig köttgryta, bröd, smör, ost och grönsallad. Vi avslutar 
med kaffe och kaka. Öl och vin - både med och utan alkohol, 
till självkostnadspris samt vatten.

Anmälan senast den 3 november
Max antal deltagare 50, så först till kvarn gäller!
Föranmälan är obligatorisk till Håkan Nordenberger.
0768 - 81 60 00, hakan@nordenberger.com

Varmt välkomna!

”Fredags
mys”

Lars Bäckman 
berättar om

”hur vi har bott 
på Gotland under 

2000 år”

Varje onsdag vid Valbyte strandbod 

kl 10-11. Ta med egen kaffekorg.

Välkomna hälsar 

Ingela, Grace och Mia
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Martin berä�ar

LITE OM FODERMAJS
Jag har noterat att det i mitten av ok-
tober är skördat på alla åkrar efter Väs-
terby kvia, men fodermajsen är fort-
farande kvar. Varför? 
Jag blev nyfiken och ställde några 
frågor till Martin Hemmungs som arren-
derar den marken.

Martin svarar att fodermajsen kan stå 
kvar länge. Den växer djupt och är tork-
tålig. Förr i tiden sa man att fodermajsen 
skulle skördas först efter den första frost-
en, men det gäller inte längre. 

Varför odlas då fodermajs? Martin svarar 
att det är ett säkert foder. Ger mycket mat 
till djuren i form av stärkelse och fibrer. 
Det är dock en hel del arbete med att ta 
hand om fodermajsen. Kärnorna måste 
krossas annars tar djurens magar inte 
upp näringen. Till detta behövs en sär-
skild maskin. 

Jag frågade vidare om det är växelbruk 
som gäller även för fodermajs. Martin 
svarar att så är fallet. Man kan odla foder-
majs två år i rad om man vill. Precis som 
med andra grödor. Växelbruket behövs 
för att det inte ska uppstå ogräsresist-
ens dvs att det resistenta ogräset växer 
och till slut kan dominera vilket gör att 
bekämpningsmedel inte längre har ön-
skad effekt. 
Lantmännen, och även andra företag, 
kan kolla fodervärdet på torrsubstansen, 
TS, hos fodermajsen. Majsen har lång 
hållbarhet om den förvaras i tillslutna 
långa majskorvar. Och att säckarna får 
vara ifred från möss och råttor. 

Slutligen så är jag nyfiken på vad djuren 
får i övrigt. Martin säger att det bästa 
är ett blandat foder, där fodermajsen är 
en av ingredienserna. Han visar mig en 
maskin som står på gården och den blan-
dar olika typer av foder bl a gräs, majs, 
spannmål, salt, mineraler och kraftfoder. 
Här är det viktigt att ingredienserna har 
ungefär samma partikelstorlek och dens-
itet (ett mått på hur ”tungt” eller ”kompa-
kt” ett foder är i förhållande till dess storl-
ek) för att undvika att djuren sorterar ut 
enskilda delar.

Som så mycket annat inom jordbruket, så 
krävs det väldigt mycket kunskap och er-
farenhet för att få ett bra resultat! 
Text och bilder: Agneta Lippman
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Här gick vi hela sommaren och läng-
tade efter regn.

Sen kom “Gubben Höst” och oj vad 
det regnar nästan alla dagar.

Hur många av er kommer ihåg sån-
gen om Gubben Höst. Vi sjöng den i 
skolan varje höst nu finns det säkert 
modernare höstvisor.

Gubben Höst, tänk nu målar han
Björken i gult
Och med regnmoln intvålar han 
Hela skyn så fult

ANNONSERING i SANDPAPPRET
Hel sida A5: 400 kr
Halv sida: 200 kr
1/4 sida: 100 kr
Föreningsaktiviteter: Gratis

BOKA SANDA BYGDEGÅRD
Ring Mari 076-947 13 61
boka@sandagotland.se

Nästa nummer av Sandpappret utkommer i december. 
Det blir ett dubbbelnummer för december och januari.

MANUS IN SENAST 24 november 2025.
Lämnas till hembygdsföreningens styrelse eller epost

sandpappret@sandagotland.se

MEDLEMSAVGIFTER 2025
Sanda hembygdsförening 
Familj: 200 kr. Enskild: 100 kr
Betala till
Postgiro 28 65 38-4
eller Swish nr: 123 671 35 72

Med stöd av

Vill du sälja på vår 
Adventsmarknad 29 dec? 

Kontakta Anki Wallin 
och boka bord.

Tel: 070-744 20 17

Den har fler verser men det ska jag inte 
trötta ut er med. Nu ska vi börja med 
julförberedelser. Hantverk och bak som 
ska säljas på våra Adventsmarknader.  
Pyssla, fixa och ha en skön november.

Hösthälsningar// Anki


